7-sinf, geometriya, MSNI -7
I qism. TEST.
1) Mos  tomonlari perpendikulyar bo’lgan burchaklardan biri ikkinchisidan 700 katta. Shu burchaklarni toping.
    A) 400 va 1100   B) 550  va 1250     C) 650   va  1350      D) 900  va 1500
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2) 

Rasmda  a║b  va x-y=500  bo’lsa,  x ni toping.
        A) 950                  B) 1200              C)  1150             D) 850   
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3)          

Rasmda 
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 bo’lsa, qaysi fikr to’g’ri?

       A) 3  va  4  burchaklar teng     B)  
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        C) 
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4)  



x ni toping.

A) 720      B) 960       C) 840        D) 1080
5) To’g’ri chiziqdagi ixtiyoriy nuqta orqali shu to’g’ri chiziqqa perpendikular bo’lgan nechta to’g’ri chiziq 

     o’tkazish mumkin?
    A) cheksiz ko’p              B) 0               C) 1                 D) 2

II qism. Masalalar.
1) Teng yonli uchburchakning asosidagi burchak , asosi qarshisidagi burchakdan 270 ga kichik. Shu uchburchak 

    burchaklarini toping.i
2) ABC uchburchakda 
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 bissektrisalar D nuqtada kesishadi. BDC burchakni toping.

3) ABC uchburchakning A uchidan o’tkazilgan bissektrisa BC tomonni D nuqtada kesib o’tadi. D nuqtadan 
    o’tkazilgan to’g’ri chiziq AC tomonni E nuqtada kesib o’tadi. Agar AE=DE bo’lsa, DE║AB ekanligini 
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